

2	Перспективы	3	Актуально	3	По обе стороны закона
«Туламашзаводу» — 79 лет.		Оружейная столица присоединилась к акции «На работу на велосипеде».		Комиссия решает, где поставить запяную.	



**Главное**

## Спорт без долгостроев

Сергей МИТРОФАНОВ  
Геннадий ПОЛЯКОВ

Какие социально значимые объекты строятся в областном центре, а какие пока находятся в стадии проектирования? Об этом шла речь на совещании о ходе строительства социально значимых объектов под председательством губернатора Алексея Дюмина.

В декабре 2017 года начали возводить одноэтажное здание детской футбольной академии Дмитрия Аленичева на улице Луначарского, 63-д. Ее площадь — свыше 3800 квадратных метров. В настоящее время объект достроен, — отчитался первый заместитель главы администрации Тулы Владимир Галкин. — Его стоимость — 80 миллионов рублей. Строительство велось на частные средства. А на улице Новомосковской появится Ледовый дворец площадью почти 15 тысяч «квадратов». Финансируется он за счет средств ООО «Газпром инвестицификация». Общее количество зрительских мест — три тысячи. Железобетонный каркас здания по состоянию на 20 июня был готов на 85 процентов. Сейчас ведется устройство внутренних сетей водоснабжения и водоотведения, а также монтаж металлоконструкций фермы. Завершение строительно-монтажных работ намечено на первый квартал следующего года.

Шла речь на совещании и о



Городской центр бокса планируют ввести в эксплуатацию в начале 2020 года

парке «Патриот» на Восточном обходе — точнее, о возведении там конгрессно-выставочного центра высотой около семнадцати метров. Предусмотрена парковка на 200 мест. Проектно-сметная документация уже выполнена. Подана заявка на выдачу разрешения на строительство. Подрядчик в конце прошлого месяца приступил к подготовке площадки. Плановый срок окончания строительства — сентябрь 2018 года.

А на улице Кутузова разме-

стится комплексное спортивное сооружение. Застройщиком выступает ООО «Тульский теннисный центр», — продолжил Владислав Станиславович. — Объект состоит из трехэтажного спортивно-оздоровительного комплекса и двухэтажного теннисного центра. По состоянию на конец июня он был готов на 70 процентов. Работы приостановлены ввиду отсутствия финансов у инвестора. С его слов, он ищет соинвестора и планирует достроить до декабря 2019 года.

Стоимость объекта, возводимого на частные средства, — 200 миллионов рублей.

Алексей Дюмин, выслушав доклад, призвал глав муниципалитетов держать строительство социально значимых сооружений на личном контроле.

— На ваших территориях строятся важные объекты. Каждый из них требует пристального внимания, — сказал Алексей Геннадьевич. — Прошу отслеживать ход строительства в ежедневном режиме. Объекты не должны превращаться в долгострой. Что касается теннисного центра, то нельзя допустить замораживания стройки. Надо работать со строителями, вызывать их на совещания, напоминать им об ответственности.

Говорили на совещании и о тех объектах, которые пока находятся в стадии проектирования. Среди них — городской центр бокса на проспекте Ленина, 87 (это территория стадиона «Арсенал»). Прозвучало, что изначально его планировали возводить на улице Революции, 14. Сейчас за счет средств бюджета Тулы ведется работа по корректировке проекта. Разработку проектно-сметной документации планируется выполнить до октября



Алексей Дюмин

нынешнего года. Срок возведения — год. Зайти на площадку инвестор собирается с февраля 2019-го. Соответственно, ввод в эксплуатацию произойдет в начале 2020 года.

А в поселке Косая Гора по улице Генерала Горшкова, 15, может появиться многофункциональный спортивный комплекс. Заказчиком выступает «Тульская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма». Строится объект будет на частные средства, а пока он в стадии проектирования. Предлагаемый срок начала строительства — ноябрь-декабрь 2018 года, а окончания — конец 2019-го.

Шла речь на совещании и о парке «Патриот» на Восточном обходе — точнее, о возведении там конгрессно-выставочного центра высотой около семнадцати метров. Максимальное количество его посетителей — до 250 человек. Предусмотрена парковка на 200 мест.

Проектируется и многофункциональная двухэтажная ледовая арена площадью свыше пяти тысяч метров на улице Токарева, 1-а, — это бывший стадион «Штамп» в районе Баташевского парка. Заказчиком является ООО «Айс-Строй». Финансирование будет осуществляться за счет частных средств, ледовая арена обойдется примерно в 180 миллионов рублей. Проектно-сметная документация выполнена. На данный момент идет подготовка документов для получения разрешения на строительство, начать которое собираются в июле. Ввести арену в эксплуатацию хотят через год.

А в ноябре 2019 года должен открыть свои двери тулякам физкультурно-оздоровительный комплекс на улице Санаторной.

Разумеется, пока это только планы, но хочется верить, что они воплотятся в жизнь и красивые проекты на бумаге не превратятся в долгострой в реальности.

**«ТИ» в Сети**

### Указы как основа будущего

В правительстве Тульской области обсудили исполнение майских указов Президента Российской Федерации. Мероприятие состоялось под председательством зампреда правительства региона Григория Лаврухина.

По сообщению заместителя министра экономического развития области Вячеслава Романова, сегодня органами исполнительной власти региона реализуются меры по достижению 36 показателей, содержащихся в указах президента.

Для достижения целевого значения показателя «Индекс производительности труда относительно уровня 2011 года» в Тульской области реализуется пилотный проект «Повышение производительности и труда и поддержка занятости».

До 2020 года в регионе необходимо создать либо модернизировать 72 тысячи высокопроизводительных рабочих мест. Для достижения плановых показателей у области есть все необходимые условия.

По итогам I квартала 2018 года рост инвестиций составил 140 процентов к аналогичному периоду предыдущего года.

Рост заработной платы за I квартал 2018 года по отношению к 2017 году в Тульской области превысил 117 процентов. Реальная зарплата за первые 3 месяца этого года выросла почти на 7 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Еще одной важной задачей, обозначенной в майских указах, остается предоставление мест в детских садах. На сегодняшний день обеспеченность ребятшек в возрасте от 3 до 7 лет местами в дошкольных и иных образовательных учреждениях составляет 100 процентов, однако сохраняется очередь для малышей в возрасте от 0 до 3 лет.

Охват детей от 5 до 18 лет программами дополнительного образования обеспечивается в соответствии с планом. С 2013 по 2017 год их доля увеличилась с 50 до 70 процентов. Планируется, что к 2020 году в Тульской области дополнительное образование будут получать 75 процентов детей.

Участники заседания также обсудили итоги I квартала текущего года в сферах здравоохранения, демографии, строительства и ЖКХ.

### Гусь Добрыня откроет фестиваль «Добродей»

14 июля в Туле на площадке Объединения центров искусства, развития народной культуры и туризма состоится открытие ремесленного двора «Добродей».



Гостей встретят доброжелательные Мастера и Мастерницы — Добродей, а также главный блогер ремесленного двора — гусь Добрыня.

В программе — творческие мастер-классы, презентация монеты-добродейки, открытие первой экспозиции музея забытых ремесел, посвященной белевскому кружеву, и дефиле «Кружевокружение», народные игры — «Добрый хорюрод» и увлекательная квест-игра по ремесленному двору.

Участники мероприятия могут соткать полотно на стане XIX века, поработать за гончарным кругом, вылепить и расписать филимоновскую игрушку, посетить интерактивный выставочный комплекс «Тульский резной наливчик», сделать игрушку «Бычок — смольный бочок», «фурчалку» или выковать гвоздь и подкову, а также увидеть яркое мастер-шоу «Белое каление» на реконструированном горне XIX века.

Все, кто прикоснется в этот день к удивительному миру мастерства, награждаются почетным званием «Добродей».

В программу открытия включена также «Суббота» с творческими мастер-классами, народными забавами и представлениями, которая станет одной из добрых традиций ремесленного двора.

На ремесленной площадке можно приобрести оригинальные изделия народных ремесел, изготовленные лучшими мастерами, а также сувениры с логотипом «Добродей» и отведать добродейские вкусности с травяным чаем по-тульски из жарового самовара.

Начало в 12.00. Вход на территорию ремесленного двора «Добродей» свободный. Адрес: г. Тула, ул. 9 Мая, д.1-а и 1-б.

Подробная информация на сайте: <http://dobrodeytula.ru>.



На улице Новомосковской строят Ледовый дворец

**Событие**

## Природа и общество: как достичь гармонии

Пятый в этом сезоне форум «Сообщество», организованный Общественной палатой Российской Федерации, пройдет 18-19 июля в городе Туле. Форум Центрального федерального округа будет посвящен теме «Природа и общество: как достичь гармонии».

По результатам всероссийского опроса ВЦИОМ, более 70 процентов граждан интересуются вопросами экологии и испытывают озабоченность в отношении состояния окружающей среды в местах своего проживания.

Президент России Владимир Путин поставил задачу перед Прави-

тельством Российской Федерации до 1 октября 2018 года подготовить национальные приоритетные проекты сразу по нескольким направлениям, в числе которых экология.

При разработке данного нацпроекта президент предлагает исходить из необходимости обеспечить к 2024 году решение таких вопросов, как эффективное обращение с отходами производства и потребления; кардинальное снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха; повышение качества питьевой воды; экологическое оздоровление водных объектов, создание не менее 24 новых особо охраняемых природных территорий.

Участники форума в Туле будут

обсуждать проект доклада на выделенные темы. Одна из его задач — проанализировать эффективность мер по обеспечению переработки отходов и представить предложения по обеспечению учета мнения граждан России при строительстве мусороперерабатывающих объектов.

В течение двух дней форума в Туле идеями в сфере экологии участники форума — эксперты, общественники, представители власти и бизнеса — будут делиться на многочисленных дискусионных площадках, мастер-классах и форсайт-сессиях. Кроме этого, на форуме будет представлен анализ успешных практик в части охраны окружающей среды.

Также в рамках форума пройдет заседание Координационного совета по вопросам экологической безопасности граждан РФ, где будут обсуждены стратегические экологической безопасности и план ее реализации.

Форум «Сообщество» — это открытая рабочая площадка для гражданских активистов, представителей НКО и просто неравнодушных людей, готовых заниматься социально направленной работой. Задача форума — выявить лучшие региональные и федеральные практики гражданской активности, объединить единомышленников, придать импульс развитию гражданского общества в регионах. Окружные форумы ОП РФ посвящены проблематике федераль-

ного уровня, рассмотренной через призму наработок конкретного региона. По итогам форумной кампании будут подготовлены предложения для итогового форума (пройдет 2-3 ноября в Москве), а также тезисы для доклада ОП РФ о состоянии гражданского общества за текущий год.

К участию приглашаются представители НКО, гражданские активисты, добровольцы, волонтеры, журналисты, бизнесмены, чиновники федерального и регионального уровня и все граждане, неравнодушные к процессам, происходящим в гражданском обществе, и желающие принять участие в активном изменении страны.

**КАНАЛЫ СВЯЗИ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

8-800-200-71-02  
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
(ЕЖЕДНЕВНО С 8.00 ДО 20.00, ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА  
TULAREGION.RU/LIVE/ASK  
ФОРУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
FORUM.TULAREGION.RU

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ  
vk.com/tularegion71  
instagram.com/tularegion71  
twitter.com/tularegion71  
facebook.com/tularegion

## госуслуги71 На все случаи жизни

<b>ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ</b>			
11 июля Героя Социалистического Труда Анну Ивановну ТКАЧКОВУ.			
<b>ИМЕНИННИКИ</b>			
Георгий, Самсон.			
<b>ПОСМОТРИ НА НЕБО!</b>			
Восход Солнца — 04.10, заход — 20.59, долгота дня — 16.48. Восход Луны — 2.32, заход Луны — 19.09.			
<b>НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ В ИЮЛЕ</b>			
15 (10.00–12.00); 18 (08.00–11.00); 27 (19.00–20.00); 30 (12.00–13.00).			
	Сегодня, 11 июля + 15 + 22°C	Завтра, 12 июля + 15 + 24°C	ЦБ РФ (11.7.2018) \$ 62,44 € 73,35

## Перспективы

# Наша гордость и судьба

Андрей ЖИЗЛОВ  
Геннадий ПОЛЯКОВ

**79** лет исполнилось со дня основания «Туламашзавода». Предприятие и его люди давно прославили трудовую Тулу, и каждый прожитый год полон событий и свершений. Предприятию есть что праздновать, есть к чему стремиться.

Корни истории машзавода уходят еще в XIX век, когда на нынешней территории предприятия в 1879 году появился Байцуровский завод, выпускавший изделия из чугуна и меди. В 1912-м он вошел в состав Тульского оружейного завода. А самостоятельная история предприятия началась 8 июля 1939 года, когда приказом наркома оборонной промышленности СССР Бориса Ванникова был основан Тульский станкостроительный завод – преемник машзавода.

Страна, предчувствуя войну, перестраивала свою промышленность. В начале Великой Отечественной войны завод эвакуировали в Куйбышев, Саратов и Златоуст, но уже в январе 42-го, когда немцы прогнали из-под Тулы, машзаводцы возобновили работу в полном объеме, помогая приближать Победу. В эти годы здесь выпускали пулеметы для сухопутных войск и авиации, минометы, пушки для оснащения самолетов. Более шести с половиной тысяч заводчан получили награды за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной. А в память о тех, кто не возвратился с фронта, на территории предприятия горит Вечный огонь.

В послевоенные годы машзавод освоил широкий спектр гражданской продукции: оборудование для нефтяной и металлообрабатывающей, угольной и лесной отраслей. А также разработал мотороллеры «Тулица» и «Муравей», которые быстро получили популярность по всему СССР и за его пределами.

Оборонная продукция была и поныне остается важнейшим направлением производства на «Туламашзаводе». Здесь выпускают стрелково-пушечное вооружение, системы противозенитной обороны, зенитные ракетно-артиллерийские комплексы «Каштан» и «Пальма», высокоточные противотанковые снаряды. Сейчас «Туламашзавод» ответственно выполняет государственный оборонный заказ. Но при этом гармонично сочетает военное производство с гражданским, выпуская станки, дизели, силовые и пожарные установки, мотоблоки.

Сегодня «Туламашзавод» – предприятие, которое не только уверенно чувствует себя в настоящем, но и стремится превзойти в будущем уже достигнутое.

В преддверии 79-летия предприятия в ДК «Туламашзавода» состоялось торжественное собрание. С годовщиной заводчан поздравил губернатор Тульской области Алексей Дюмин.

– Предприятие прошло славный путь, – отметил он. – Совершенство и отменное качество изделий – это визитная карточка «Туламашзавода», который в числе немногих в России занимается и военной, и гражданской продукцией. Кроме того, предприятие вносит ощутимый вклад в развитие отечественного станкостроения, наладив выпуск высокоточных токарных и фрезерных станков. Это очень важный, давно назревший вопрос. Опыт «Туламашзавода» в этом направлении нужно тиражировать и на других российских предприятиях.

Дюмин также обратил внимание на то, какое большое значение уделяют на предприятии подготовке кадров, обновлению материально-технической базы.



Алексей Дюмин награждает Почетной грамотой Минпромторга РФ заместителя директора АО «ИТО-Туламаш» Игоря Максимова

– Спасибо вам за труд, за участие в жизни Тульской области, – сказал губернатор. – Вы продолжаете традиции наших оружейников и укрепляете обороноспособность

после перерыва мотороллер. Кроме того, по словам Дронова, «Туламашзавод» постоянно стремится к повышению производительности труда, в том числе внедряя

новые технологии. Кто-то из них в будущем продолжит семейную династию машиностроителей. С особой благодарностью относятся на машзаводе к ветеранам.



Борис Омарбеков, получивший звание «Заслуженный машиностроитель РФ», трудится на «Туламашзаводе» уже сорок лет

страны, своевременно и качественно выполняя государственный заказ. Уверен, что и с новыми задачами вы тоже справитесь.

О том, какие вызовы стоят сегодня перед «Туламашзаводом», рассказал его ге-

неральный директор Герой Труда Евгений Дронов.

– Мы многого достигли. Что теперь нужно нам сделать? Тоже многое, – отметил он. – Президент России Владимир Путин предлагает оборонным предприятиям провести диверсификацию производства и обратить внимание на выпуск гражданской продукции. Но мы ее и не бросали: ее доля у нас составляет 29 процентов. Поэтому сегодня важнее всего, во-первых, делать гражданскую продукцию качественно и, во-вторых, научить ее продавать. Это просто необходимо. Наши направления на ближайшее будущее – это станкостроение, двигателестроение, производство коммунальной техники. А еще мы просто обязаны выпустить за ворота первый

С особой благодарностью относятся на машзаводе к ветеранам.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

Здесь не редкость, когда люди трудятся на предприятии десятилетиями. Это настоящие мастера и патриоты своего дела, своего города, своего предприятия. В этот день они получили заслуженные честным трудом награды.

## Спорт



Алексей Дюмин пообщался с ребятами из мотоклуба «Тулица»

## Инвестиции в здоровье людей

Андрей ЖИЗЛОВ  
Геннадий ПОЛЯКОВ,  
Елена КУЗНЕЦОВА

В канун 79-летия «Туламашзавода» предприятие сделало большой подарок футбольному клубу «Машиностроитель» и всему городу. На тренировочной площадке, которая располагается возле заводского ДК на Демидовской, уложили современное синтетическое тренировочное поле пятого поколения.

– Я горжусь тем, что мы сделали в социальной сфере, – говорит генеральный директор акционерной компании «Туламашзавод» Евгений Дронов. – Может быть, даже в большей степени, чем достижениями в производстве.

Действительно, «Туламашзавод» оказался среди немногих предприятий, которые не отказались от своих социальных обязательств – перед сотрудниками, перед жителями города. Хотя соблазнов разом скинуть с себя тяжелую ответственность было предостаточно.

В начале 90-х, когда промышленности приходилось трудно, ни тогдашний руководитель предприятия Вадим Усов, ни его последователь и преемник Евгений Дронов не отказались от социальной сферы. Сохранили дом отдыха, Дворец культуры, спортивный клуб, единственный в Тульской области мотоклуб.

– Были времена, когда находились люди, предлагавшие легкий путь – попросту все продать, – говорит Дронов. – Но мы выстояли, и сейчас сохраненные нами объекты сами неплохо зарабатывают.

Новое поле соответствует стандартам ФИФА, а гарантия прочности французского газона «Еврофилд» рассчитана на пятнадцать лет.

Футбольный клуб – особое достоинство «Туламашзавода». «Машиностроитель» десятилетиями входит в число лидеров и мужского чемпионата Тульской области, и юношеского первен-

ства, успешно выступает в детских турнирах.

Это раньше каждое крупное предприятие почитало за честь иметь сильный футбольный клуб, в котором есть команды разных возрастов. Многие заводчане ходили болеть за своих футболистов, а между руководителями предприятий было даже своего рода соперничество. Теперь лишь «Туламашзавод» содержит полноценный клуб. Дети сотрудников предприятия занимаются здесь бесплатно.

– Я надеюсь, что прошло время, когда футбольные поля застраивались высотками и супермаркетами, и наступило время строительства стадионов, – говорит Дронов. – Но сегодня три команды – мужская, юношеская и детская – есть только у нас. Они неплохо выступают в первенстве области, а теперь, с появлением нового поля, они просто обязаны играть еще лучше. Хотя дело не в занятых местах. Сюда будут приходить ребята и, может быть, девочки. Наш футбол был богат именами, и сейчас нам нужны качественные игроки – а значит, нужны качественные поля, эффективная медицина, настоящая массовость.

«Машиностроитель» подарил отечественному футболу игрока сборной – защитник Вячеслав Даев провел за национальную команду восемь матчей, выступал за московские «Торпедо» и ЦСКА. Его наставник, один из лучших тульских нападающих 60–70-х Виктор Ермаков, уже более сорока лет тренирует мужскую команду «Машиностроителя».

– У нас в клубе около 160 футболистов – от самых маленьких до тех, кому уже под семьдесят, – рассказывает он. – Теперь на таком поле заниматься – удовольствие. Ведь на асфальте, где мы раньше были вынуждены тренироваться, технику не отработать. Чем больше появится современных полей, тем выше будет мастерство игроков.



Виктор Ермаков

Когда у Евгения Дронова спрашивают, для чего предприятие с таким пристальным вниманием развивает социалку, он обычно называет это отложенными инвестициями.

– Мальчишка приходит в секцию, надевает футболку с эмблемой машзавода, защищает его честь на соревнованиях. И когда он взрослеет и перед ним встает вопрос, где работать, какое предприятие он выберет? – этот вопрос руководителя «Туламашзавода» звучит как риторический, не требующий ответа.

К тому же, уделяя большое внимание социальной сфере, предприятие движется в русле государственных и региональных инициатив, касающихся оздоровления людей.

**160**  
**ФУТБОЛИСТОВ**  
играют за команду  
«Машиностроителя»

– Очень важно, чтобы как можно больше жителей Тульской области занимались спортом, – отметил губернатор Алексей Дюмин, осмотревший новое футбольное поле и пожелавший ребятам из «Машиностроителя» и мотоклуба «Тулица» совершенствовать свое мастерство. – Уже действует программа по оздоровлению мужского населения, и ряд тульских предприятий помогают ее воплощать. Среди них – «Туламашзавод», который мы благодарим за активность.

Действительно, сотрудников завода не только мотивируют заниматься спортом, но и регулярно проводят им медицинские осмотры, с тем чтобы выявить заболевания на ранней стадии. Многие работники предприятия получают льготные путевки, для того чтобы отдохнуть и поправить здоровье.

– Это правильно – сохранить все лучшее от социализма и двигаться вперед, – уверен Дронов. – Спасибо губернатору и областному правительству за поддержку и понимание.



Новое поле – шаг к тому, чтобы тульские дети стали крепче здоровьем

Актуально

# Разминка перед сменой

Светлана КУЗНЕЦОВА  
Сергей КИРЕЕВ

«Общеукрепляющая, утром отрезвляющая», для бодрости духа, грации и пластики – утренняя гимнастика возвращается в жизнь туляков. Региональное правительство утвердило комплекс мер, направленных на сохранение мужского здоровья, в числе которых – проведение на предприятиях области производственной гимнастики. Разминаться вместо перекуров их сотрудники начнут с 1 сентября.

Спорт и активный образ жизни пропагандируются в прессе, на телевидении и на просторах Интернета. Вместо давно забытых турниров во дворах и на улицах появляются современные площадки для воркаута. Строятся физкультурно-оздоровительные комплексы, мини-стадионы и спортплощадки. Открываются спортивные секции. Спорт – сегодня в моде. Во многом это результат реализации многочисленных федеральных и региональных программ, направленных на сохранение здоровья нации. Производственная гимнастика – лишь одно из направлений этой большой работы.

## Не обязанность, а возможность

О привлечении к массовому оздоровлению страны руководителей предприятий и организаций еще в 2016 году говорил Президент РФ Владимир Путин. Выступая на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта, он подчеркнул, что население по-прежнему вовлекается в спорт слишком медленно. В связи с чем было предложено создать эффективный механизм взаимодействия с ведомствами, крупны-



Сотрудники «Туламашзавода» показали землякам пример, приехав к проходным на велосипедах

ми корпорациями, общественными объединениями, чтобы к 2020 году привлечь к систематическим занятиям физкультурой и спортом до 40 процентов работающего населения страны.

В июне нынешнего года к этой инициативе вернулись в Общественной палате России. Комиссия ОП РФ по физической культуре и популяризации здорового образа жизни организовала в

Казани общественные слушания «Стратегия-2030 – здоровьесбережение граждан в части развития системы служб здоровья в организациях на примере Республики Татарстан».

Общественная палата Российской Федерации совместно с сетью региональных общественных палат также включилась в системную работу по продвижению эффективной стратегии

оздоровления работающего населения России – внедрения производственной гимнастики для всех категорий населения.

Общественники предлагают возродить службы здоровья на предприятиях и в учреждениях, куда войдут медики и спортивный инструктор, – отмечается на сайте Общественной палаты РФ.

Производственная гимнастика позволит поддерживать физи-



Дмитрий Гольяков

работающих граждан, – считает

ческую форму. Особенно важно это для тех, кто занят на сидячей работе. Но производственная гимнастика должна быть не обязанностью, а возможностью, созданной для

заместитель председателя Общественной палаты Тульской области Дмитрий Гольяков.

## Мужское здоровье

Параллельно с общественниками вопрос возвращения производственной гимнастики проработали и в тульском правительстве.

2 июля 2018 года вступило в силу Постановление правительства Тульской области №249 «Об утверждении комплекса мер, направленных на сохранение здоровья мужчин».

Напомним, тему обозначил губернатор региона Алексей Дюмин в ежегодном Послании:

С 1 сентября на тульские предприятия вернется производственная гимнастика.

– Среди мужчин все так же высока доля ранней смертности. Из-за нездорового образа жизни, вредных привычек. Из-за того, что мужчины не уделяют внимания собственному здоровью. Поэтому прошу разработать совместную программу улучшения здоровья мужчин среднего и старшего возраста, направленную на повышение продолжительности их жизни. Важно сохранить здоровье тех, кто сегодня трудится, заботится о своих семьях. А на себя порой не обращает внимания, – отметил тогда глава региона.

Итогом данного поручения стал межведомственный проект «Мужское здоровье», направленный на увеличение продолжительности жизни, снижение смертности мужчин от болезней системы кровообращения и онкозаболеваний, рост выявляемости рака предстательной железы на ранней стадии. А также – вышеупомянутое постановление областного правительства. Комплекс мер значительный:

это и трансляция видеоуроков по профилактике заболеваний, и выездные профилактические акции «Мужское здоровье», и ежегодный конкурс «Я здоров». А еще профилактические осмотры, вакцинация против гриппа, сертификаты на посещение ФОКов и организация работы врача уролога-андролога в Новомосковске, Туле, Алексине и Ефремове.

И в том числе – внедрение с 1 сентября 2018 года практики проведения утренней производственной гимнастики. Исполнителями данного пункта постановления указаны региональные министерства образования и промышленности и ТЭК, а также руководители организаций Тульской области (по согласованию).

## Оружейная и спортивная

И Тульская область, и сама областная центр спортом охвачены давно и серьезно. Этим летом возможностей для активного образа жизни стало еще больше.

К примеру, в Тульском кремле в рамках молодежного пространства «Газон» ежедневно проходят фитнес-тренировки и зарядки под руководством опытных тренеров.

На площади Ленина реализуется проект «Нескучный город», спортивная зона которого включает фитнес-активности, стритбол и комплекс «ГТО». В рамках работы этой площадки, помимо активного отдыха, туляки смогут познакомиться с профессиональными тренерами и официально сдать нормы ГТО.

Вчера Тула присоединилась к Всероссийской акции «На работу на велосипеде», цель которой – показать, что ездить на велосипеде по ежедневным делам может быть легко и удобно, для этого не требуется специальная одежда или подготовка.

Пример горожанам показали сотрудники «Туламашзавода», приехав к проходным на велосипедах.

По обе стороны закона

# Рекомендующие запяточку

Людмила ИВАНОВА  
Мargarита РИМАР

Согласно закону каждый преступник имеет право просить о помиловании. Даже осужденный к пожизненному заключению – через 25 лет после того, как попал в тюрьму. Впрочем, в Тульской области нет колоний, в которых содержат такой контингент. А вот комиссия по помилованию есть и работает.

Она появилась в 2002 году. Ее состав разнообразен и в чем-то сходен с тем коллективом, который был создан в 90-е годы, чтобы судить или миловать советских преступников со всей страны. Ту возглавлял писатель Анатолий Приставкин, а вместе с ним работали политолог Александр Бовин, писатель Аркадий Вайнер...

В нашу входят мужчины и женщины, военные и гражданские, техники и гуманитарии. Все так же уважаемы в обществе, их имена находятся на слуху.

Комиссия может рекомендовать освободить от наказания, сократить срок или снять судимость. И если раньше все заседания проходили в Туле, то с недавнего времени – прямо в колониях.

## Английский заключенный



Татьяна Ларина

Очередное выездное заседание прошло на днях в ИК-4 в Плавском районе. Вместе с председателем комиссии – полномочным по правам человека в Тульской области Татьяной Лариной рассмотрели рассматривали председатель комитета Тульской области по мобилизационной подготовке Игорь Бедринец, председатель отдела Тульской епархии отец Виктор, председатель Тульского областного молодежного поискового центра «Искатель» Олег Золотарев... Рассмотренные ими дела отлично характеризуют тот

контингент, который обращается в комиссию за помощью.

Гражданин Великобритании впервые оказался в нашем государстве еще в конце 80-х годов. Консультант по добыче нефти бывал в России достаточно часто. Но в 2007-м, вылетев рейсом Лондон – Москва, оказался задержанным прямо в здании аэропорта Домодедово. Наши таможенники обнаружили у него свертки со 100 граммами кокаина. Московский суд назначил виновному суровое наказание. Сейчас англичанину 60 и, как лобой пожилой человек, он имеет проблемы со здоровьем.

Общаясь с членами комиссии, иностранец опирался на палочку, жаловался на сердце, на проблемы с почкой. Представитель администрации колонии рассказал, что осужденный не имеет взысканий, активно участвует в общественной жизни, помогает другим изучать английский, общается с сыном, приезжающим на свидания. И был бы человек гражданином России, мог претендовать на условно-досрочное освобождение. Но поскольку осужденный является подданным другого государства, в силу закона изменить ему срок просто невозможно. Хотя бы потому, что не будет выполнен ряд ограничений, которые накладываются в подобных случаях. И станет ли кто-то следить за поведением англичанина на родине – не известно.

Между тем сотрудники посольства Объединенного королевства плавскую колонию посещают часто, интересуются условиями содержания земляка... и все. Вопрос о том, чтобы перевести его в Великобританию, даже не поднимается.

Исходя из этого появились решение, что применение акта помилования к пожилому иностранцу нецелесообразно. Кстати, в тот день, когда проходило заседание, членом комиссии пришлось задержаться. И когда через несколько часов они проходили по территории режимного объекта, то снова встретили несчастного англичанина. Правда, на этот раз он выглядел совсем не подавленным и бодро шагал без костыля.



В ряде случаев инвалидность становится одним из аргументов для помилования

## А зачем тебе свобода?..

Еще один претендент попал на строгий режим из Калужской области. Три года назад он вместе с приятелем ограбил земляка. Добычей стал травматический пистолет. И вскоре парни пошли на разбой. Сначала представились развозчиками воды, и кто-то из жильцов открыл им подъезд. По тротуару поднялись на верхний этаж и позвонили в одну из квартир. На

этот раз назвались полицейскими, вошли в жилище и потребовали отдать им ценности и деньги, а чтобы хозяева не усомнились в твердости намерений незваных гостей, избили их.

Позже наш «герой» активно трудничал со стражами порядка. Однако, попав в колонию, шесть раз умудрился получить взыскание по дисциплине. Членов комиссии он уверял, что все прекращение случилось в столовой, и лишь оттого что он неважно

владеет одной рукой, поэтому не может носить поднос. Однако среди тех, кто решал его судьбу, был Игорь Бедринец. Когда-то он воевал в Афгане, лишился руки, и люди, которые общаются с офицером, знают, что с ложки его никто не кормит и поднос в столовой он носит сам. Так что на фоне такого примера доводы осужденного смотрелись неубедительно. Впрочем, нашлись и другие веские основания, чтобы отказать парню в прощении. К примеру, имея специ-

альность автомеханика, молодой человек не хочет работать. В этом случае напрашивается вопрос: а что он будет делать на свободе?..

Третий просил об изменении срока заключения рецидивист. В пору молодости он заслужил 13 лет за тяжкое преступление. Отбыл его, вышел на волю, встретился с товарищем. Засиделись допоздна за бутылочкой спиртного, а когда дело дошло до женщин, поссорились. Словесный конфликт быстро перерос в страшную поножовщину. В итоге недавно освобожденный из мест не столь отдаленных снова отправился в исправительную колонию, а его оппонент – в иные миры. При этом мужчина твердо уверен, что все это – досадная случайность в его биографии. Однако члены комиссии по помилованию с ним не согласились. Никто не взял на себя ответственность рекомендовать выпустить на волю опасного преступника раньше срока.

Ну а последнее прошение пришло из Алексинской воспитательной колонии. О снисхождении и милосердии просил молодой человек. Два года назад он вместе с двумя приятелями и 13-летней девочкой пошел на дискотеку. Ребята затарились пивом, поделились с подружкой, но когда алкоголь перемкнул мозги, один из них подмигнул друзьям и увел девочку в укромное место. В судебном приговоре дальнейшие действия описаны томом убористого текста, но это читыве не для слабонервных. А фраза «изнасилование группой лиц с применением силы» говорит о многом. Впрочем, сегодня молодой человек раскаялся в содеянном, хорошо отучился, работает по профессии. И все же отбытый срок невелик, чтоб делать вывод о перерождении. Вполне возможно, что через несколько лет девочка сама даст рекомендацию – стоит ли миловать этого насильника или пусть сидит от срока до срока. Бывает, потерпевшие прощают злодеев. И все же это случается редко, и большей частью речь идет о преступлении других категорий, к примеру, ДТП, где главная составляющая не умысел, а беспечность.

## Гуманность как исключительная мера

Итак, львиная доля прошений о помиловании приходит от тех, кто получил срок за тяжкие преступления. Больше половины попались пьяными и на рецидиве. И, как утверждают члены комиссии, те люди, которым можно рассчитывать на гуманность, о ней не просят – просто стыдятся просить за себя. Тем не менее, комиссия рассматривает каждое прошение. Она учитывает характер преступления, поведение в СИЗО, желание трудиться, состояние здоровья, дисциплинарные взыскания, отношения с родственниками. Заключение по каждому осужденному направляется губернатору, затем – в администрацию президента, а в итоге – на стол главе государства, который и ставит ту самую запяточку в судьбоносной фразе.

Но часто ли меняется участь осужденных? По рекомендации комиссии Приставкина за 9 лет было помиловано больше 58 тысяч человек. С 2002 года число счастливых резко сократилось. И за 16 лет всех туляков, прощенных президентом, можно сосчитать по пальцам руки. В 2003 году Путин помиловал Сергея Аржакова, убившего двоих соседей, которые посадили на наркотики его сына и довели до самоубийства. А в 2010 году Медведев проявил гуманизм к Алексею Крылову. Парню было 25 лет, когда его осудили за хранение 5 патронов. Он получил условное наказание. Но как-то зимой, перебрал со спиртным, молодой человек уснул в субробе. Крылову ампутировали обе ноги и пальцы на руках. Лежа в больнице, парень не мог отвлечься в милиции, и за это нарушение условку сменили на тюремный срок... Помиловать Крылова просили сотрудники колонии. Они же хлопотали о его инвалидности и месте в интернете...

Комиссии по помилованию во всей стране работают согласно указу президента. И ждут, что выйдет отдельный закон, который поможет очистить зерна от плевел и более тщательно рассматривать прошения тех, кто этого достоин.

## Афиша



## 21 июля в области пройдет тургеневский фестиваль «Бежин луг»

21 июля в Черномском районе состоится фестиваль «Бежин луг». Это событие станет кульминацией празднования 200-летия И. С. Тургенева в Тульской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В течение всего дня на фестивале будут работать интерактивные площадки и летний кинотеатр. Все желающие смогут побывать на экскурсии в музее писателя, поучаствовать в мастер-классах, сделать селфи в специальных фотозонах.

Также в программе мероприятия – открытие памятника И. С. Тургеневу, театральные фестивали с участием как любительских, так и профессиональных коллективов из Тульской области и Москвы, фольклорный праздник «Звонкоголосое раздолье».

Начало работы театрального фестиваля в с. Тургенево и экскурсии в музее-заповеднике – с 12:00, площадку на Бежин лугу – с 14:00.

Ночная программа фестиваля «Бежин луг» стартует в 21:00. Ее откроет выступление «серебряного голоса» России Олега Погудина. В 22:00 все желающие смогут увидеть театральное представление артистов Тульского государственного театра кукол, Тульской филармонии и театра костюма «Стиль» под названием «Как хороши, как свежи были розы». В завершение праздника состоится шоу «Полночь с Тургеневым» и праздничный фейерверк.

### Полная программа фестиваля «Бежин луг» Село Тургенево

12:00 – 20:00. Интерактивные экскурсионные программы в музее-заповеднике И. С. Тургенева «Бежин луг».

12:00 – 19:45. Театральный фестиваль:

12:00 – 14:10. Выступления любительских театральных коллективов и театральных студий. Выступления поэтов и писателей из Тульской и Орловской областей.

14:10 – 15:10. Спектакль «Бежин луг» Тульского областного театра юного зрителя.

15:10 – 15:20. Выступления поэтов и писателей Тульской и Орловской областей.

15:20 – 16:20. Спектакль «Первая любовь» Новомосковского филиала Тульского академического театра драмы им. Горького.

16:20 – 16:30. Выступления поэтов и писателей из Тульской и Орловской областей.

16:30 – 17:30. Спектакль «Нахлебник» Тульского академического театра драмы им. Горького.

17:30 – 18:00. Открытие памятника И. С. Тургеневу.

18:00 – 19:30. Спектакль «Тургенев сегодня» (г. Москва, театр им. Маяковского).

19:30 – 19:45. Завершение театрального марафона.

### Бежин луг

14:00 – 22:00. Работа ярмарочных и выставочных площадок, мастер-классов:

Интерактивная площадка «Дворянское гнездо» – мастер-классы по бальным танцам и этикету XIX века.

Этническая интерактивная площадка «Бежин луг» – песни, хороводы, обряды и народные промыслы.

Вернисаж «Тургеневская девушка» – фотозона.

Площадка «Отцы и дети» – аттракционы для всей семьи.

Площадка «Виардо» – зона дегустаций.

Площадка «Записки охотника» – выставка охотничьих трофеев.

Площадка «Тургеневские киносеансы» – летний кинотеатр.

Площадка «Тургеневский вернисаж» – пленэрная живопись.

Площадка «Открытие с Бежина луга» – интерактивный пункт, откуда можно отправить себе, друзьям и близким оригинальную открытку в тургеневском стиле.

Площадка «Ярмарка».

Площадка «Пикник на Бежин лугу».

18:00 – 20:30. Песенный фестиваль «Звонкоголосое раздолье».

20:30 – 21:00. Церемония награждения.

21:00 – 21:45. Концерт Олега Погудина.

22:00 – 23:30. Театрализованное представление «Как хороши, как свежи были розы» в исполнении артистов Тульского государственного театра кукол и артистов театра костюма «Стиль».

23:30 – 00:00. Шоу «Полночь с Тургеневым» – видеопрезентация и танцующие фонтаны. Праздничный фейерверк.

## Актуально

## Готовимся к цифре

Андрей ЖИЗЛОВ

С января 2019 года Россия полностью перейдет на цифровое телевизионное вещание. Благодаря этому жители Тульской области и других регионов совершенно бесплатно получат возможность смотреть телепередачи с высоким качеством картинки – ранее они входили только в платные пакеты.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009–2018 годы» ФГУП «РТРС» создало сеть цифрового эфирного телевидения с охватом более 98 процентов населения России. Она включает в себя два мультиплекса по десять каналов, а также три радиоканала. В первый мультиплекс входят общероссийские обязательные каналы, во второй – общедоступные, выбранные по итогам конкурса. Строительство сети обоих мультиплексов почти завершено. Всего в нее войдут десять тысяч передатчиков.

Разумеется, для того чтобы принимать каналы в новом качестве, потребуется подходящее оборудование – или телевизор формата DVB-T2, или цифровая приставка к старому телевизору. Владельцы устаревших телевизоров с января 2019 года не смогут смотреть большую часть телепрограмм.

Старый аналоговый телевизионный сигнал будет маркировать буквой «А», добавленной к логотипам Первого канала, «России 1», НТВ, «5 канала», «Рен-ТВ» и СТС. Она хорошо заметна как на экранах с электронно-лучевой трубкой, так и на жидкокристаллических. Если вы видите эту букву, то либо смотрите устаревший аналоговый телевизор, либо не переключили новый телевизор в режим приема цифрового сигнала.

По любым вопросам, которые касаются пользовательского оборудования, можно обратиться на федеральную горячую линию ФГУП «РТРС» по телефону 8-800-220-20-02 или на портал rtrs.rf.

### Горячая линия по системе «Меркурий»

С 01.07.2018 вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2017 № 431-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 ФЗ «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», который обязывает оформлять ветеринарные сопроводительные документы в электронной форме.

03.07.2018 под председательством заместителя председателя правительства Тульской области – министра сельского хозяйства Тульской области Д. В. Миляева проведена рабочая встреча, в которой приняли участие председатель комитета ветеринарии Тульской области – главный государственный ветеринарный инспектор Тульской области С. А. Кожеников и заместитель Руководителя Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям В. В. Фетисов.

По итогам данной встречи в целях оказания консультативной помощи хозяйствующим субъектам, осуществляющим оборот подконтрольных товаров, принято решение о создании горячих линий по вопросам внедрения электронной ветеринарной сертификации на территории региона, касающихся регистрации и работы в информационной системе «Меркурий».

Телефон круглосуточной горячей линии комитета ветеринарии Тульской области: 8 (4872) 24-53-51.

Телефоны горячей линии Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям: 8 (4872) 21-35-88, 8 (4872) 21-35-50.

Режим работы горячей линии Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям: понедельник – четверг: 09.00 мин. – 18.00 мин.; пятница: 09.00 мин. – 16.45 мин.

### Управление Росреестра по Тульской области продолжает отвечать на вопросы жителей региона

В адрес Управления Росреестра по Тульской области от жителей региона поступают вопросы в сфере кадастрового учета и государственной регистрации объектов недвижимого имущества.

**Вопрос: Я собираюсь приобрести участок, границы которого не отмежеваны. Какие риски ждут меня при приобретении такого участка?**

**Ответ:** Межевание земли – это комплекс кадастровых работ по установлению и закреплению границ участка, определению его площади и местоположения, а также подготовке соответствующих документов. Сегодня в число документов, необходимых для постановки объекта недвижимости на кадастровый учет и проведения государственной регистрации прав, входит межевой план. В то же время земельные участки, ранее поставленные на кадастровый учет, могут не иметь установленных границ. В настоящее время действующее законодательство не содержит прямых норм, запрещающих сделки с земельными участками, поставленными на кадастровый учет, границы которых не были определены, т. е. не была проведена процедура межевания. В таком случае для покупателя объекта недвижимого имущества есть риск столкнуться с проблемами в будущем, например, такими как: несоответствие площади земельного участка по документам реальным размерам, изменение конфигурации участка, пересечение границ участка с соседними участками, возникновение пограничных споров с собственниками соседних участков, разрешение которых потребует обращение в суд, и др.

**Вопрос: Можно ли построить на одном земельном участке два жилых дома? Возможно ли разделить земельный участок, на котором построены два дома?**

**Ответ:** Возведение второго индивидуального жилого дома на одном земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, возможно. Важно, чтобы при строительстве индивидуальных жилых домов были соблюдены градостроительные нормы и правила, в том числе минимальные отступы от границ соседнего участка.

Существуют предельно допустимые размеры земельных участков – они утверждены Правилами землепользования и застройки в каждом муниципальном образовании. Деление земельного участка на части, размер которых меньше установленного минимального размера, земельным законодательством не допускается.

В случае, если земельный участок не может быть разделен, правообладатели могут заключить в письменной форме соглашение о порядке пользования земельным участком.

### Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Бизина Ольга Анатольевна (300041, г. Тула, ул. Фрунзе, д. 10, кв. 173, адрес электронной почты obizina@yandex.ru, телефон 8-903-0394859, № квалификационного аттестата 71-10-75) извещает о необходимости согласования проектов межевания земельных участков.

Исходный земельный участок: КН № 71:20:000000:92, местоположение: обл. Тульская, р-н Узловский, д. Ракитино. Заказчик работ – Набоян Юурик Саиди (почтовый адрес: Тульская область, Кимовский район, д. Покровка, д. 16, тел. 8-905-627-44-07).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Тула, ул. Фрунзе, д. 10, кв. 173.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков направляются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения кадастровому инженеру Бизиной О. А. по указанному адресу, а также по адресу (орган кадастрового учета): г. Тула, ул. Комсомольская, д. 45.

### Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер – Ачкасов Николай Алексеевич (№ квалификационного аттестата 71-11-232, конт. тел. (48735) 5-91-17, e-mail: IPAchkasov2012@yandex.ru, почт. адрес: 301720, Тульская область, г. Кимовск, ул. Толстого, д. 14, кабинет № 8). Выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела земельной доли из исходного земельного участка КН № 71:11:000000:37, расположенного в пределах границ СПК «Таболо». Заказчик кадастровых работ – Алексеев Игорь Алексеевич (адрес: Тульская область, Кимовский район, с. Таболо, д. 12, кв. 1). Земельный участок площадью 87,5 га выделяется из участка с КН № 71:11:000000:37 (Тульская область, Кимовский район, в границах СПК «Таболо»).

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение 30 дней по адресу: Тульская область, г. Кимовск, ул. Толстого, д. 14, кабинет № 8. Адрес для вручения или направления заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка: 301720, Тульская область, г. Кимовск, ул. Толстого, д. 14, кабинет № 8.

### Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков

Кадастровый инженер, работником ООО «Межевик» Арон Мариной Ильиничной (Тульская область, г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, e-mail: Mejevik.venev@yandex.ru, контактный телефон (48745) 2-46-75, квалификационный аттестат № 71-10-2) подготовлен проект межевания земельных участков.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 71:05:000000:58, расположен по адресу: Тульская область, Веневский район, в границах СПК «Белгородье».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Макарова Мария Алексеевна (Тульская область, г. Венев, микрорайон Южный, д. № 15, кв. 48, тел. 8-961-151-04-73), доверенное лицо собственников земельных долей.

С проектом межевания земельных участков заинтересованным лицам можно ознакомиться в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, ежедневно с 9.00 до 17.00, справки по тел. (48745) 2-46-75.

Предложения о доработке проектов межевания земельных участков принимаются по адресу: 301320, Тульская область, г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения.

### Управление Росреестра по Тульской области об исправлении реестровой ошибки

Реестровой ошибкой признается воспроизведенная в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) ошибка, содержащаяся в межевом плане, техническом плане, карте-плана территории или акте обследования, возникшая вследствие ошибки, допущенной лицом, выполнявшим кадастровые работы, или ошибка, содержащаяся в документах, направленных или представленных в орган регистрации прав иными лицами и (или) органами в порядке информационного взаимодействия.

Законом предусмотрены три варианта исправления реестровых ошибок:

– путем формирования межевого или технического плана;

– в порядке информационного взаимодействия (если документами, которые содержат такую ошибку и на основании которых внесены сведения в ЕГРН, являются документы, поступившие в орган кадастрового учета в порядке информационного взаимодействия);

– на основании вступившего в законную силу решения суда об исправлении такой ошибки (вне зависимости от причин ее возникновения).

При обнаружении реестровой ошибки орган регистрации прав принимает решение о необходимости устранения такой ошибки. По истечении шести месяцев со дня направления решения о необходимости устранения реестровой ошибки орган регистрации прав вправе внести изменения в сведения ЕГРН о местоположении границ и площади такого земельного участка без согласия его правообладателя. Изменение в ЕГРН сведений о местоположении границ земельного участка осуществляется с учетом сведений, содержащихся в правоустанавливающих документах, с использованием картографической основы. При этом площадь земельного участка после изменения сведений о местоположении границ земельного участка может отличаться не более чем на пять процентов.

Следует отметить, что выявить и осуществить исправление реестровой ошибки в ЕГРН собственник самостоятельно не может, поскольку для этого нужны специфические знания и геодезические приборы. Подготовкой документов для исправления реестровой ошибки занимается кадастровый инженер. Список кадастровых инженеров с наличием квалифицированного аттестата и результаты их работ можно посмотреть на сайте Росреестра [www.rosreest.ru](http://www.rosreest.ru) в разделе «Сервисы». Для формирования межевого плана/технического плана по исправлению реестровой ошибки кадастровому инженеру необходимо приложить документы, подтверждающие факт наличия такой ошибки, а также в разделе «Заключение кадастрового инженера» следует обосновать наличие такой ошибки.

Реестровая ошибка подлежит исправлению по решению государственного регистратора прав в течение пяти рабочих дней со дня получения указанных выше документов.

### Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером, работником ООО «Межевик» Арон Мариной Ильиничной (Тульская область, г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, e-mail: Mejevik.venev@yandex.ru, контактный телефон (48745) 2-46-75, квалификационный аттестат № 71-10-2), подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из исходного участка с кадастровым № 71:05:000000:58, расположенного по адресу: Тульская область, Веневский район, в границах СПК «Белгородье».

Местоположение образуемого участка с кадастровым номером 71:05:000000:58:ЗУ1, площадью 23,64 га, расположенного по адресу: Тульская область, Веневский район, примерно в 1700 м по направлению на восток от д. 6, находящегося в с. Прудичи.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Макарова Мария Алексеевна (Тульская область, г. Венев, микрорайон Южный, д. № 15, кв. 48, тел. 8-961-151-04-73), доверенное лицо собственников земельных долей.

С проектом межевания земельных участков заинтересованным лицам можно ознакомиться со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, справки по тел. (48745) 2-46-75, в течение 30 дней.

Обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков относительно размера и местоположения границ выделяемого участка в счет земельной доли в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления направлять по адресу: 301320, Тульская область, г. Венев, ул. Льва Толстого, д. 9, кв. 2, и в орган кадастрового учета ФГБУ «ФКП Росреестра» по Тульской области (Веневский отдел) по адресу: 301320, Тульская область, г. Венев, пл. Ильича, 4-в.

### Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности бывшего СПК «Знамя»

Администрация муниципального образования город Алексин Тульской области в соответствии с п. 2 ст. 14.1 ФЗ № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности бывшего СПК «Знамя» (кадастровый № и адрес исходного земельного участка: 71:01:000000:34, Тульская обл., Алексинский р-н) о проведении общего собрания по предложению Бутырку Владимира Андреевича (почтовый адрес: Тульская обл., Алексинский р-н, д. Борисово, ул. Полевая, д. 12, тел. 8-911-848-85-39), действующего по доверенности от имени собственников земельных долей на праве общей долевой собственности Петруниной Елены Александровны (доля в праве 61/53 580) и Сиротиной Натальи Александровны (доля в праве 61/53 580). Земельный участок, выделяемый в счет земельных долей, с КН № 71:01:000000:34:ЗУ1 площадью 61 000 кв. м расположен: Тульская обл., Алексинский р-н, примерно в 10 м южнее д. Аперино. Дата и время проведения собрания: 22 августа 2018 г. в 13.00. Место проведения собрания: Тульская обл., Алексинский р-н, пос. Авангард, ул. Октябрьская (бывшее здание администрации). Повестка собрания: 1) выбор председателя, секретаря общего собрания; 2) утверждение проекта межевания земельных участков; 3) утверждение перечня собственников образуемых земельных участков, размеров их долей в праве общей долевой собственности на образуемые земельные участки. Для регистрации в качестве участника собрания при себе иметь документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц. Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также вручить или направить предложения о доработке проекта межевания земельных участков после ознакомления с ним или обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут до 21 августа 2018 г. включительно по адресу: Тульская обл., г. Алексин, ул. Тульская, дом 95-а. Проект межевания земельных участков подготовил кадастровый инженер Зименков Алексей Викторович (квалификационный аттестат 71-11-147, тел. 8-910-552-51-89, почтовый адрес и адрес электронной почты: Тульская обл., г. Алексин, ул. Тульская, д. 131, кв. 100, alexsef\_zimenkov@mail.ru).

Администрация муниципального образования Одолевский район (Заказчик) (адрес: 301440, Тульская область, п. Одоев, ул. Л. Толстого, д. 3, ИНН 7131000871, КПП 713101001) информирует, что в соответствии с Федеральным законом «Об экологической экспертизе» и Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372, организуются публичные слушания по проектной документации по рекультивации свалки твердых бытовых отходов, расположенной в 7 км Восточнее п. Одоев муниципального образования Одолевский район Тульской области, и материалам оценки воздействия на окружающую среду.

В соответствии с Положением «О проведении публичных слушаний по проектам муниципальных правовых актов по вопросам местного значения», утвержденным решением Собрания представителей муниципального образования Одолевский район от 24.04.2006 №10-105, публичные слушания состоятся 13 августа 2018 года в 14.30 по адресу: 301440, Тульская область, п. Одоев, ул. Л. Толстого, д. 3, на основании Постановления главы муниципального образования Одолевский район от 09.07.2018 года № 1-П.

Организатором публичных слушаний является администрация муниципального образования Одолевский район: 301440, Тульская область, п. Одоев, ул. Л. Толстого, д. 3.

Цель намечаемой деятельности – рекультивация свалки твердых бытовых отходов, расположенной в 7 км восточнее п. Одоев муниципального образования Одолевский район Тульской области.

Местоположение намечаемой деятельности – в 7 км восточнее п. Одоев муниципального образования Одолевский район Тульской области.

Материалы по теме слушаний доступны для ознакомления общественности и подачи письменных замечаний и предложений с 12.07.2018 года по 13.08.2018 года по адресу: Тульская область, п. Одоев, ул. Л. Толстого, д. 3. Режим работы: с понедельника по четверг с 09.00 до 18.00, в пятницу с 09.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 13.48. Контактный телефон (48736) 5-25-15, доб. 121, контактное лицо – Белов Александр Вячеславович. Кроме того, прием замечаний и предложений осуществляется по адресу электронной почты [ased\\_mo\\_odoev@tularegion.ru](mailto:ased_mo_odoev@tularegion.ru). Адрес почтовых отправлений: 301440, Тульская область, п. Одоев, ул. Л. Толстого, д. 3.

Дополнительно материалы размещаются в информационно-коммуникационной сети Интернет на официальном сайте муниципального образования Одолевский район <http://odoev.tularegion.ru/>.

## ТУЛЬСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ti71.ru

УЧРЕДИТЕЛИ  
средства  
массовой  
информации:  
правительство  
Тульской области;  
Тульская областная Дума

Главный редактор  
**Н. Н. Костомарова**  
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:  
Жизлов А. А., Иванова Л. В.,  
Москина Ю. В., Чуканова Н. А.,  
Киреев С. Ю.

Читайте «Тульские известия»: [www.ti71.ru](http://www.ti71.ru); [@tul\\_izvestia](https://twitter.com/tul_izvestia); [vk.com/tul\\_izvestia](https://vk.com/tul_izvestia).

### ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 37-37-50;

ответственные за оперативную информацию – 37-30-55;

прием объявлений – 37-32-52;

бухгалтерия – 37-37-10.

E-mail: [mail@ti71.ru](mailto:mail@ti71.ru)  
Отдел объявлений и рекламы:  
[reklama@ti71.ru](mailto:reklama@ti71.ru)  
Фактический адрес редакции:  
300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.  
Адрес учредителей:  
300041, г. Тула, пр-т Ленина, 2.  
Адрес издателя  
ГУ ТО «Информационное  
агентство «Регион 71»:  
300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.

Газета выходит с 2 января 1991 года ежедневно. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области.

Свидетельство о регистрации  
СМИ ПИ № ТУ71 – 00417 от 4 февраля 2016 года.

Перепечатка допускается только с письменного разрешения редакции.  
В розницу цена свободная.

2 п. л.

Тираж:  
ежедневный 3300,  
четвергевый 20 000.  
Заказ 1381.

Время подписания номера в печать:  
по графику – 20.00  
фактически  
подписан – 17.40

Дата выхода в свет – 11.7.2018

Депутатский редактор  
А. Жизлов.

Газета отпечатана офсетным способом в АО «Типография «Труд».

Адрес типографии: 302028, г. Орел, ул. Ленина, д. 1.

Мнение авторов публикаций в «ТИ» может не совпадать с точкой зрения редакции. Ответственность за содержание документов и рекламных материалов редакция не несет.

Объявления в очередной номер принимаются в отпечатанном и электронном виде ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до 12.00, с 12.00 до 15.00 – двойная оплата.